

Απόσπασμα

Από το πρακτικό της αριθμ. 2 /2018 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Πέλλας.
Αριθ. Απόφασης 2/2018

Περίληψη

Υποστήριξη Καμπάνιας με τίτλο: « ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΕΛΛΑΔΑ ».

Στα Γιαννιτσά και στο Δημοτικό Κατάστημα Πέλλας ,σήμερα 23 Ιανουαρίου 2018, ημέρα Τρίτη και ώρα 20:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο Πέλλας μετά από την αριθμ. πρωτ. 1750/19-1-2018, γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του Δ.Σ που δόθηκε χωριστά σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους, Δήμαρχο και προέδρους των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων του Δήμου Πέλλας, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 65,67,68,69 και 70 του Ν.3852/2010 για να συζητήσει και να πάρει αποφάσεις για τα παρακάτω θέματα της Η.Δ

ΠΑΡΟΝΤΕΣ Δ.Σ.: 1) Αμπεριάδης Νικόλαος 2) Ανδρεάδης Γεώργιος, 3) Αρνάκης Τιμόθεος, 4) Βαλνάρης Νικόλαος, 5) Γιάγκος Ανδρέας , 6) Γυριχίδης Ιωάννης, 7) Δεληγιαννίδης Κων/νος, 8) Ελευθεριάδης Ηλίας , 9) Ελευθερίου Γεώργιος , 10) Επιτροπάκης Αθανάσιος, 11) Ζαφειρίου Ιωάννα, 12) Καραμπατζάκης Αντώνιος , 13) Καραφυλλιάς Ανδρέας, 14) Καστερίδης Ευστάθιος, 15) Κερασόπουλος Παναγιώτης, 16) Κουτσοκόστα Ζωή, 17) Λούσπα Ερασμία, 18) Μπαλτζίδης Κων/νος , 19) Μηλώσης Φίλιππος , 20) Μουχτάρης Σαράντης, 21) Μυστακίδου Πολύμνια , 22) Ξηρός Βασίλειος, 23) Παναγιωτίδης Μιχαήλ, 24) Παπαδόπουλος Κων/νος, 25) Παπαδοπούλου Ολυμπία , 26) Παπανικολάου Νικόλαος, 27) Πασσαλής Χρήστος, πρόεδρος Δ.Σ , 28) Σαμόπουλος Νικόλαος , 29) Σεραϊδης Πέτρος , 30) Σκορδής Νικόλαος ,31) Σοφίας Χρήστος, 32) Στεργιούλας Δημήτριος, 33) Τοπάλογλου Στέφανος 34) Φάκκας Απόστολος και 35) Χατζηηλιάδης Πέτρος .

ΑΠΟΝΤΕΣ Δ.Σ.: 1) Καζαντζίδης Σωκράτης, 2) Παντελίδης Κυριάκος, 3) Πετρίδης Παντελής, 4) Σπυρίδης Παντελής, 5) Τηλαβερίδης Αναστάσιος και 6) Χριστοφορίδης Δημήτριος , οι οποίοι αν και κλήθηκαν νόμιμα δεν προσήλθαν στη συνεδρίαση.

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία διότι από τα 41 μέλη του Δ.Σ. βρέθηκαν παρόντα τριάντα πέντε (35), άρχισε η συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Πέλλας.

Στη συνεδρίαση ήταν παρών ο Δήμαρχος Πέλλας κ. Στάμκος Γρηγόριος και η Συμπαραστάτης του Δημότη και της Επιχείρησης του Δήμου Πέλλας κα Καρατσόρη Ζωή.

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και ο κ. Τσαλκτζής Πολυχρόνης , υπάλληλος του Δήμου Πέλλας για την τήρηση των πρακτικών.

Ο πρόεδρος προτού ξεκινήσει η συζήτηση των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης , αφού εισηγήθηκε το πρώτο έκτακτο θέμα : Την Υποστήριξη Καμπάνιας με τίτλο: **ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΕΛΛΑΔΑ**, κάλεσε κατ' αρχήν το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει , σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 παρ. 7 του Ν. 3852/2010 αν θα συζητηθεί το θέμα , ως κατεπείγον.

Μετά από ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου υπέρ της συζήτησης του παραπάνω θέματος ως κατεπείγον, συμφωνούντος και του κ. Δημάρχου ,ο κ. πρόεδρος αναφερόμενος στο πρώτο εκτός Ημερήσιας Θέμα, είπε τα εξής:

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Πολιτιστικών Συλλόγων Μακεδόνων (ΠΟΠΣΜ) απέστειλε το παρακάτω κείμενο προς το Δήμο Πέλλας, το οποίο έχει ως εξής

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Πολιτιστικών Συλλόγων Μακεδόνων (ΠΟΠΣΜ) σε συνεργασία με τις Παμμακεδονικές Ενώσεις του Εξωτερικού και με την υποστήριξη πολλών

οργανώσεων εντός Ελλάδος ξεκίνησε καμπάνια ευαισθητοποίησης των πολιτών στο θέμα της ονομασίας του κρατιδίου των Σκοπίων, το οποίο αναμένεται να λυθεί οριστικά στο άμεσο μέλλον (όπως διαβεβαιώνει ο ΥΠΕΞ κ.Ν.Κοτζιάς). Η έναρξη της καμπάνιας με τίτλο «Μακεδονία σημαίνει Ελλάδα» πραγματοποιήθηκε με επίσκεψη στον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας κ.Προκόπη Παυλόπουλο, στον οποίον εκφράστηκαν οι ανησυχίες του μακεδονικού Ελληνισμού για την έκβαση των διαπραγματεύσεων που αφορούν στην αναγγελθείσα οριστική λύση της ονομασίας του κρατιδίου των Σκοπίων.

Το μεγάλο ενδιαφέρον της ΠΟΠΣΜ (ως πολιτιστικοί Σύλλογοι) για το εν λόγω θέμα πηγάζει από τη συσχέτιση της ονομασίας του κρατιδίου των Σκοπίων με φαινόμενα αλλοίωσης της γνήσιας Μακεδονικής Παράδοσης σε όλο το εύρος της Μακεδονίας, με προφανή στόχο την απόδειξη ύπαρξης (δήθεν) μακεδονικής εθνότητας και γλώσσας. Στην Κεντροδυτική Μακεδονία εμφανίστηκαν δήθεν «παραδοσιακά» μουσικά συγκροτήματα που παίζουν με βουλγαροσκοπιανή χροιά και τραγουδούν στην αντίστοιχη γλώσσα, την οποία αποκαλούν «μακεδονική», η οποία αντικατέστησε τα κατά τόπους γλωσσικά ιδιώματα και πλέον θεωρείται από μεγάλο μέρος της νεολαίας (εσφαλμένα) ως η γλώσσα των προγόνων τους. Στην Ανατολική Μακεδονία διεξήχθησαν και διεξάγονται (δήθεν) επιστημονικές μελέτες επί της Μακεδονικής Παράδοσης που έχουν σαφή κατεύθυνση προς την απόδειξη της σλαβικής καταγωγής των ντόπιων. Σε αυτό το πλαίσιο έχουμε χρέος να διαφυλάξουμε την Αλήθεια, την Ιστορική μνήμη και τη διαχρονική Σταθερότητα στην περιοχή αποδεχόμενοι μια ονομασία για το κρατίδιο των Σκοπίων που θα αντιπροσωπεύει την εθνολογική σύσταση του κρατιδίου των Σκοπίων και ΔΕ ΘΑ ΠΕΡΙΕΧΕΙ τον όρο «Μακεδονία».

Στόχος της καμπάνιας είναι να δοθεί ένα ισχυρό διαπραγματευτικό εφόδιο (η βούληση των Ελλήνων πολιτών) στο Ελληνικό ΥΠΕΞ για να πετύχει το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα, με σεβασμό στην Ιστορία και μέριμνα για μελλοντική σταθερότητα στην ευρύτερη περιοχή. Αυτό θα γίνει σε πρώτη φάση με την ευαισθητοποίηση μεγάλου αριθμού πολιτών, με δημιουργία κατά τόπους ενημερωτικών συναντήσεων και τη συλλογή υπογραφών, μέσω της ιστοσελίδας www.onomasia.gr, η οποία κατασκευάστηκε αποκλειστικά γι αυτόν τον σκοπό. Οι υπογραφές αφορούν στην αποστολή ψηφίσματος προς τον Πρωθυπουργό για τήρηση της απόφασης του συμβουλίου πολιτικών αρχηγών του 1992 περί ΜΗ ΧΡΗΣΗΣ επ' ουδενί ΤΟΥ ΟΡΟΥ «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ». Η προσπάθεια συλλογής υπογραφών θα διαρκέσει μέχρι την 31^η Ιανουαρίου 2018. Σε επόμενη φάση θα ακολουθήσουν στοχευμένες ενέργειες αξιοποίησης των συγκεντρωθέντων υπογραφών με την πολιτική ηγεσία της χώρας.

ΕΠΕΙΔΗ

η χρήση του όρου «Μακεδονία» σε γεωγραφικό προσδιορισμό (πχ ΑΝΩ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ή ΒΟΡΕΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ) δημιουργεί σαφείς συνθήκες αλτρωτισμού εκ μέρους των Σκοπίων, υπονοώντας ότι υπάρχει και ΚΑΤΩ και ΝΟΤΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ,

η χρήση του όρου «Μακεδονία» σε χρονολογικό προσδιορισμό (πχ ΝΕΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ) προϋποθέτει ότι υπάρχει και ΠΑΛΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ κι ότι οι Μακεδόνες μετοίκησαν στη ΝΕΑ κάτι το οποίο ΔΕ συμβαίνει,

η χρήση του όρου «Μακεδονία» σε ως συνθετικό σε μία λέξη (πχ ΣΛΑΒΟΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ή ΝΟΒΑΜΑΚΕΔΟΝΙΑ) υποδηλώνει ότι ΚΑΙ οι σλάβοι είναι Μακεδόνες ενώ ΟΥΔΕΜΙΑ σχέση έχουν εθνολογικά με αυτήν την καταγωγή,

η εθνολογική σύνθεση του κρατιδίου των Σκοπίων περιλαμβάνει μεγάλο ποσοστό πολιτών που: (α) δηλώνουν Αλβανοί, (β) αιτούνται την έκδοση Βουλγαρικού διαβατηρίου, ενώ μόλις ένα μικρό ποσοστό πολιτών δηλώνουν «Μακεδόνες»

ΑΙΤΟΥΜΑΣΤΕ

την έκδοση απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου για στήριξη της καμπάνιας με τίτλο «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΕΛΛΑΔΑ». Αποτελεί την ύστατη προσπάθεια για έκφραση της λαϊκής βούλησης και ύψιστο δημοκρατικό δικαίωμα που θα συνεπικουρήσει στη λήψη της σωστής απόφασης σ' αυτό το μείζον εθνικό θέμα.

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε στις 17/1/2018 σύσκεψη με τους επικεφαλής των πέντε δημοτικών παρατάξεων του Δ.Σ Πέλλας και το ψήφισμα που εκδόθηκε έχει ως εξής:

Σε σύσκεψη των επικεφαλής των πέντε δημοτικών παρατάξεων που πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 17 Ιανουαρίου 2018, ύστερα από πρόσκληση του Δημάρχου Πέλλας κ. Γρηγόρη Στάμκου και παρουσία του προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Χρήστου Πασσαλή προκειμένου να συζητηθεί η πρόταση και το ψήφισμα της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Πολιτιστικών Συλλόγων Μακεδόνων (ΠΟΠΣΜ), αποφασίστηκε κατά πλειοψηφία η υποστήριξη της καμπάνιας με τίτλο «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΕΛΛΑΔΑ» που αφορά στο θέμα της ονομασίας του κρατιδίου των Σκοπίων.

Υπέρ του ψηφίσματος τάχθηκε η συμπολίτευση, η μείζων καθώς και η 1^η ελάσσων αντιπολίτευση.

Κατά του ψηφίσματος τάχθηκε η 2^η και η 3^η κατά σειρά ελάσσων αντιπολίτευση .

Παίρνοντας τον λόγο στη συνέχεια η Δ.Σ κα Παπαδοπούλου Ολυμπία, είπε τα εξής:

Εμείς σαν Λαϊκή Συσπείρωση καταψηφίσαμε και το κείμενο της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Πολιτιστικών Συλλόγων Μακεδόνων και την λογική που λέει ότι δεν μπορεί η γείτονα χώρα να έχει σύνθετη ονομασία με τον γεωγραφικό προσδιορισμό ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ.

Το ζήτημα της Π.Γ.Δ.Μ. επανέρχεται στην επικαιρότητα από τις ΗΠΑ, το ΝΑΤΟ και την Ευρωπαϊκή Ένωση θέλοντας να εντάξουν την γείτονα χώρα στην Ευρώπη και το ΝΑΤΟ.

Η Ελληνική Κυβέρνηση και με την στήριξη όλων των αστικών κομμάτων αναλαμβάνει ρόλο να βοηθήσει προς αυτή την κατεύθυνση. Μέσα από αυτή την προοπτική περνάει και ο στόχος της ελληνικής αστικής τάξης για την ανάδειξη της χώρας αυτής σε ενεργειακό και διαμετακομιστικό κέντρο.

Οι κινήσεις αυτές αποσκοπούν στον να μπει φραγμός στα ανταγωνιστικά μονοπωλιακά συμφέροντα της Ρωσίας στην περιοχή αυτή.

Έχουμε πολύχρονη πείρα από τις Ελληνοτουρκικές θέσεις, μας επιβεβαιώνουν ότι η συμμετοχή της Ελλάδος στην Ευρωπαϊκή Ένωση και το ΝΑΤΟ, εμπλέκει την χώρα μας και το λαό μας σε επικίνδυνους συνδυασμούς και δεν διασφαλίζει κυριαρχικά δικαιώματα της χώρας.

Σαν Λαϊκή Συσπείρωση προτείνουμε στην διαπραγμάτευση για εύρεση κοινής αποδεκτής λύσης στην οποία να περιλαμβάνεται με οποιοδήποτε τρόπο το όνομα ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ και όποια παράγωγά του, αυτό θα πρέπει να γίνει ρητά αποδεκτό μόνο ως γεωγραφικός προσδιορισμός , να μπει τέλος στην αλυτρωτική προπαγάνδα, να υπάρξει αμοιβαία αναγνώριση του απαραβίαστου των συνόρων , της εδαφικής ακεραιότητας και κυριαρχίας των δύο χωρών.

Ήμασταν κατά του συλλαλητηρίου που έγινε στην Θεσσαλονίκη στις 21 Ιανουαρίου 2018 και είμαστε κατά και για το συλλαλητήριο που θα γίνει στην Αθήνα στις 4 Φεβρουαρίου 2017.

Ο Δ.Σ κ. Παναγιωτίδης Μιχαήλ παίρνοντας τον λόγο είπε ότι αυτά που ακούστηκαν από την κα. Παπαδοπούλου, είναι ανάξια σχολιασμού, από τότε που ιδρύθηκε σαν κόμμα το ΚΚΕ το μυαλό τους και τα μάτια τους δεν κοιτούσαν ποτέ μέσα στην Ελλάδα , πάντα κοιτούσαν στη Ρωσία , στην Τσεχία, στην Ανατολική Γερμανία.

Το μόνο πράγμα που δεν τους ενδιέφερε ήταν η Ελλάδα.

Τους ενδιαφέρει μόνο να κάνουν πικρόχολα σχόλια, να κατηγορούν την πατρίδα, να κατηγορούν τους πατριώτες, να κατηγορούν ότι είναι Ελληνικό και να το χλευάζουν.

Δεν δικαιούται να μιλάει για Ελλάδα αυτό το κόμμα.

Ο Δ.Σ κ. Μπαλτζίδης Κων/νος είπε ότι οι Έλληνες διεκδικούν τα αυτονόητα. Ένα έθνος υπάρχει και έχει μέσα Ηπειρώτες, Θεσσαλούς, Αχαιούς, Πελοποννήσιους και τους Μακεδόνες.

Πολύ σωστός ο τίτλος ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΕΛΛΑΔΑ και είναι λάθος να ακούγεται ότι η Μακεδονία είναι Ελληνική, λες και κάποτε ήταν κάτι διαφορετικό.

Ο Δ.Σ κ. Δεληγιαννίδης Κων/νος είπε ότι, το 2016 τοποθετήθηκε στην πόλη Μπίτολα των Σκοπίων ένα άγαλμα του Φιλίππου του Β΄ του Βασιλιά της Μακεδονίας και στην βάση του έχει μια επιγραφή που λέει «Φίλιππος Β΄ Βασιλεύς της Μακεδονίας, πατέρας του Μεγάλου Αλεξάνδρου, γεννήθηκε στην Πέλλα, κατάγεται δε από το γένος των Αργείων.

Οι ίδιοι λοιπόν αποδέχονται ότι ο Φίλιππος κατάγονταν από το γένος των Αργείων, ότι είναι Έλληνας δηλ., εάν αυτοί το αποδέχονται εμείς ποιο λόγο έχουμε να αρνηθούμε;

Ο Δ.Σ κ. Ξηρός Βασίλειος είπε ότι η χώρα αυτή, τα Σκόπια, δεν είναι Μακεδονία. Δεν ήταν ποτέ εκεί η Μακεδονία, η Μακεδονία είναι στο χώρο το δικό μας στην ευρύτερη περιοχή κάτω από το όρος Καϊμάκτσαλαν, στην περιοχή την δική μας.

Δεν υπάρχει κανένας στρατηγός του Μεγάλου Αλεξάνδρου με όνομα από την περιοχή των Σκοπίων, δεν υπάρχει καμία Μακεδονική πόλη στα Σκόπια.

Οι καιροί είναι πάρα πολύ δύσκολοι, αν αναγνωριστούν σαν Μακεδονικό έθνος ελλοχεύει ο κίνδυνος από εδώ και πέρα ότι πολύτιμο βρεθεί σε ανασκαφές που θα κάνουμε θα κάνουν διαβήματα αυτοί και θα λένε ότι αυτό είναι Μακεδονικό, είναι δικό μας, είναι πολιτιστική μας κληρονομιά, ήδη έχουν κάνει διάβημα για τα ευρήματα της Αμφίπολης.

Ο Δ.Σ κ. Γυριχίδης Ιωάννης είπε ότι νιώθει περήφανος που παραβρέθηκε στο Συλλαλητήριο της Θεσσαλονίκης στις 21 Ιανουαρίου 2018.

Ο Δ.Σ κ. Μηλώσης Φίλιππος είπε ότι συμφωνεί με όλους όσους μίλησαν προηγουμένως, πλην της κας Παπαδοπούλου, το θέμα είναι ότι αυτή την στιγμή το όνομα Μακεδονία του συγκεκριμένου κράτους είναι ένα εύρημα για να αποκτήσουν μια ταυτότητα.

Θεωρώ ότι η ελληνική κυβέρνηση το έχει προαποφασισμένο να πάει σε μια σύνθετη ονομασία που θα εμπεριέχει και το όνομα Μακεδονία, κάτι το οποίο θεωρώ ότι είναι ανεπίτρεπτο.

Ο Δ.Σ κ. Καστερίδης Ευστάθιος είπε τα εξής:

Στην συνάντηση των επικεφαλής των Δημοτικών παρατάξεων του Δήμου Πέλλας στις 17-01-2018 ύστερα από τηλεφωνική πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου Πέλλας, αποφασίστηκε κατά πλειοψηφία η υποστήριξη της καμπάνιας με τίτλο «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΕΛΛΑΔΑ» που αφορά στο θέμα της ονομασίας του κρατιδίου των Σκοπίων. Υπέρ του ψηφίσματος τάχθηκε η συμπολίτευση, η μείζων καθώς και η 1^η ελάσσων αντιπολίτευση. Κατά του ψηφίσματος τάχθηκε η 2^η και η 3^η κατά σειρά ελάσσων αντιπολίτευση. Αυτά βέβαια ύστερα από αίτηση που κατατέθηκε από την Πανελλήνια Ομοσπονδία Πολιτιστικών Συλλόγων ΜΑΚΕΔΟΝΩΝ στις 15-12-2017 στον Δήμο μας.

Ωστόσο Κύριε Πρόεδρε επειδή σας γνωρίζω πάρα πολλά χρόνια και ξέρω ότι σας διακατέχει υψηλό πατριωτικό φρόνημα και ιδιαίτερα σε θέματα εθνικά και εν προκειμένω για το Μακεδονικό ζήτημα που εδώ και αρκετά χρόνια εγείρουν οι Σκοπιανοί βόρειοι γείτονές μας, έχω να παρατηρήσω τα ακόλουθα που αφορούν στην στάση του Δήμου και συγκεκριμένα:

Κύριε Πρόεδρε θα περίμενα για ένα τόσο σοβαρό θέμα ζωτικής σημασίας και ιδιαίτερα ευαίσθητο εθνικό θέμα, ως Δήμος Πέλλας να αναλαμβάναμε εμείς πρωτοβουλίες και να μην είμαστε ουραγοί στην προσπάθεια που κάνουν άλλοι φορείς για να μην επιτραπεί η εκμετάλλευση του ονόματος «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» από τους Σκοπιανούς γείτονές μας.

Θα περίμενα να συγκαλέσετε ένα έκτακτο Δημοτικό Συμβούλιο γιατί είχατε όλο το χρόνο να το κάνετε και δεν το πράξατε (ημερομηνία αίτησης 15-12-2017 συλλαλητήριο 21-1-2018) για να τοποθετηθούμε δημόσια γιατί εμείς έχουμε το ΟΝΟΜΑ ΠΕΛΛΑ, εμείς έχουμε την βαριά κληρονομιά του ΜΕΓΑΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ και κανείς άλλος!

Αντί αυτού καταλήξαμε να είμαστε ουραγοί προσπαθειών συλλόγων, τους οποίους βέβαια τιμούμε για τις ενέργειές τους, ωστόσο πάνω από όλους και από όλα έπρεπε να κινηθεί ο Δήμος ΠΕΛΛΑΣ.

Βέβαια το θέμα αυτό δεν είναι κατά την προσωπική μου άποψη και δεν πρέπει να είναι, αντικείμενο πολιτικής εκμετάλλευσης για τον σκοπό αυτό καταθέτω τις απόψεις μου που εκπροσωπούν και την παράταξή μου.

Η δημοκρατία των Σκοπίων δεν έχει κανένα απολύτως δικαίωμα –είτε ιστορικό είτε εθνολογικό– να χρησιμοποιεί το όνομα Μακεδονία.

Ιστορικό γιατί οι Σλάβοι που αποτελούν την πλειοψηφία του σημερινού πληθυσμού της Δημοκρατίας αυτής, εμφανίστηκαν στην ιστορία της περιοχής μόλις τον 6^ο αιώνα μ. Χ. δηλαδή 1.000 χρόνια περίπου μετά την εποχή που ο Μέγας Αλέξανδρος κατέστησε την Μακεδονία σημαντικό τμήμα του αρχαίου ελληνικού κόσμου.

Εθνολογικό γιατί ο πληθυσμός της Δημοκρατίας αυτής αποτελείται από Σλάβους, Αλβανούς και Αθίγγανους και άλλες εθνότητες, όλες σεβαστές αλλά χωρίς καμία σχέση με τους Μακεδόνες. Είναι εξ άλλου γνωστό ότι η Δημοκρατία αυτή που αποτελούσε το νότιο τμήμα της Σερβίας δημιουργήθηκε από τον Τίτο και ονομάστηκε Μακεδονία το 1944, αποβλέποντας στην έξοδό τους στο Αιγαίο, με την προοπτική της απόσπασης της Μακεδονίας από την Ελλάδα.

Από τότε έχουν αλλάξει βέβαια τα πράγματα. Εκείνο που δεν έχει αλλάξει είναι οι σταθερές και μη αποκρυπτόμενες εδαφικές διεκδικήσεις των Σκοπίων εις βάρος της Ελλάδας. Διεκδικήσεις που όχι μόνο προπαγανδίζονται ανοικτά στην Ευρώπη, στις ΗΠΑ, στον Καναδά και στην Αυστραλία αλλά και διατυπώθηκαν στο Σύνταγμα της Δημοκρατίας των Σκοπίων.

Για τους λόγους αυτούς, είναι καθήκον μας να εμποδίσουμε την δημιουργία, στα βόρεια σύνορά μας, συνθηκών που θα επέτρεπαν σε οποιοδήποτε συνδυασμό δυνάμεων να απειλήσει στο μέλλον την ασφάλεια και την ακεραιότητα της χώρας μας. Αυτό ισχύει περισσότερο σήμερα που η αστάθεια και η ανασφάλεια κυριαρχούν στον κόσμο ολόκληρο και ιδιαίτερα στην περιοχή μας. Κάτω από τις συνθήκες αυτές, αποκλείουμε παντελώς το όνομα Μακεδονία με οποιαδήποτε χρήση ή έννοια.

Η Μακεδονία είναι ΜΙΑ και είναι ΕΛΛΗΝΙΚΗ.

Δηλαδή ταυτιζόμαστε με την θέση που πήραν, το 1992 οι Πολιτικοί Αρχηγοί των κομμάτων του Ελληνικού Κοινοβουλίου υπό τον πρόεδρο της Δημοκρατίας Κων/νο Καραμανλή. Επίσης θέτουμε υπόψη και το βέτο που έχουμε ασκήσει ως χώρα το 2008 για την ένταξη των Σκοπίων στο ΝΑΤΟ. Συμφωνούμε απολύτως με το βέτο του Κώστα Καραμανλή. (προσφάτως πληροφορηθήκαμε ότι ο κ. Κοτζιάς είπε ότι δεν ασκήθηκε βέτο, έχουμε να ακούσουμε και άλλα) Πέραν των ανωτέρω θα σας υπενθυμίσω ότι δύο φορές στο παρελθόν κατέθεσα πρόταση στο Δημοτικό Συμβούλιο Πέλλας: α) ότι πρέπει να ληφθεί απόφαση του Δ.Σ. για τον χαρακτηρισμό της ΠΕΛΛΑΣ ως ιστορική πρωτεύουσα της Μακεδονίας και β) Να ανακηρυχθεί ο Αρχαιολογικός χώρος της ΠΕΛΛΑΣ ως μνημείο πολιτιστικής κληρονομιάς της ΟΥΝΕΣΚΟ, δυστυχώς καμία εκ των δύο προτάσεών μου δεν υιοθετήσατε. Οι προτάσεις μου είχαν και έχουν ως στόχο και σκοπό την ενδυνάμωση της προσπάθειάς μας για το Μακεδονικό ζήτημα, καθώς και την δικαίωσή μας στο θέμα. Αυτό θαρρώ ότι ήταν και είναι δύο επιχειρήματα που προσδίδουν ιδιαίτερη δυναμική στον Δήμο μας.

Σήμερα προσθέτω και μία επιπλέον δράση-διαδικασία όπως ορισμένες συνεδριάσεις της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας με διευρυμένη συμμετοχή των ΠΕΔ Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και Δυτικής Μακεδονίας να γίνονται στο Δημοτικό Κατάστημα Πέλλας για Μακεδονικό ζήτημα το οποίο φρονώ ότι θα είναι πάντα σε εκκρεμότητα και επικαιρότητα.

Κύριε Πρόεδρε την Κυριακή όλοι είδαμε τι έγινε στο συλλαλητήριο της Θεσσαλονίκης το οποίο και ενισχύσαμε με την φυσική μας παρουσία. Είδαμε και νιώσαμε τον παλμό του κάθε Έλληνα που αγαπά και σέβεται την πατρίδα του να εκφράζεται υπέρ της Ελληνικότητας της ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ. Είδαμε όμως και αυτούς που έχουν διαφορετική άποψη και θέση, ελπίζουμε όμως να υπερισχύει η δικιά μας όχι μόνο επειδή είμαστε πολυπληθέστεροι αλλά επειδή το δίκαιο είναι με το μέρος μας. Δεν είμαι δεν είμαστε επιστήμονες με ιδιαίτερες γνώσεις στην ιστορία στον πολιτισμό στους γεωστρατηγικούς σχεδιασμούς, αλλά πάνω από όλα είμαστε

ΕΛΛΗΝΕΣ-ΜΑΚΕΔΟΝΕΣ και έχουμε ιερό καθήκον στους προγόνους μας, στους εαυτούς μας και στους απογόνους μας να υπερασπίσουμε το όνομά μας γι αυτό και κλείνω κύριε Πρόεδρε και επαναλαμβάνω ότι είμαστε κάθετα αντίθετοι με οποιαδήποτε αναφορά – χρήση του ονόματος Μακεδονία από την Δημοκρατία των Σκοπίων. Η ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ ΚΑΙ ΕΛΛΗΝΙΚΗ και δεν υφίσταται Μακεδονικό Έθνος. Όσον αφορά στο αίτημα της Π.Ο.Π.Σ. ΜΑΚΕΔΟΝΩΝ συναινουμε και στηρίζουμε την καμπάνια τους, με τίτλο ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΕΛΛΑΔΑ, εξάλλου η δραστηριότητα της ΠΟΠΣΜ δεν σταματάει στις 21-01-2018 αλλά θα συνεχιστεί μέχρι τέλους, το ίδιο πρέπει να πράξουμε και εμείς να είμαστε έτοιμοι για κάθε περίπτωση, ας ελπίσουμε και πάλι ότι το φως στο τέλος θα νικήσει το σκοτάδι.

Ο κ. Δήμαρχος παίρνοντας τον λόγο είπε τα εξής:

Όλες οι τοποθετήσεις περιείχαν και κάτι διαφορετικό και όλες μαζί δίνουνε την συλλογική εικόνα και την άποψη που έχει η πλειοψηφία των δημοτών μας όσο αφορά στο θέμα της ονομασίας του γειτονικού κράτους.

Κάτι αντίστοιχο πιστεύω ότι συμβαίνει και έξω συνολικά στην κοινωνία, φάνηκε, αποτυπώθηκε στο συλλαλητήριο της Θεσσαλονίκης στις 21 Ιανουαρίου 2018.

Απορούν πολλοί από το μέγεθος και τον όγκο του συλλαλητηρίου, γιατί δεν υπήρξε επίσημος φορέας που να είχε αναλάβει την διενέργειά του, αλλά δόθηκε ένα ραντεβού στις 21 Ιανουαρίου 2018 στο Άγαλμα του Μεγάλου Αλεξάνδρου στη Θεσσαλονίκη στις 14:00 το μεσημέρι και οι εκτιμήσεις μιλάνε για περισσότερους από 500 χιλιάδες πολίτες.

Αυτό πρέπει να το λάβει σοβαρά υπόψη η ελληνική κυβέρνηση και οι έχοντες πρωταγωνιστικό ρόλο σε αυτή τη διαπραγμάτευση που γίνεται και που ενδεχομένως γίνεται και κατά τρόπο περίεργο ή μυστικό θα έλεγα.

Γεγονός είναι ότι μετά από μια επώαση πενήντα (50) χρόνων από όταν δηλαδή, μπήκε ο ορός από τον Τίτο στους κατοίκους των Σκοπίων και με τις αλλαγές που έγιναν στην πρώην Γιουγκοσλαβία φτάσαμε στο σημείο οι Σκοπιανοί να θέλουν να τους δανείσουμε το όνομά μας, θέλουν δηλ να αποκτήσουν κύρος με ξένο όνομα.

Αυτό σίγουρα δεν μπορεί να τους δώσει πολλά πράγματα τουλάχιστον τώρα, δεν ξέρουμε όμως τι αξιώσεις μπορεί να έχουν στο μέλλον;

Προσπαθούν να κατασκευάσουν ιστορία. Η ιστορία δεν κατασκευάζεται με σύγχρονα αγάλματα, ή έχεις ή δεν έχεις. Και για μας τουλάχιστον αυτό φαίνεται από την Πέλλα, από την Βεργίνα από την Αμφίπολη.

Το μόνο που έχει ανακαλυφθεί στα Σκόπια είναι κάτι «μαϊμού» ανασκαφές, κάποιοι περίεργοι αρχαιολόγοι σκάβουν ένα παλιό τάφο και έναντι τιμήματος 20 και 30 χιλιάδων € , πουλάνε μια περικεφαλαία, μια πανοπλία, ένα σπαθί , ένα δόρυ, τα στήγουνε οι Σκοπιανοί, μετά κάνουν την ανασκαφή και τα βρίσκουν, έτσι κάνουν ιστορία.

Γεγονός είναι πως ό,τι δεν μπόρεσαν να πετύχουν σε επίπεδο Ευρώπης το πέτυχαν στα Ηνωμένα Έθνη και 25 χρόνια τώρα για εμάς είναι το κράτος των Σκοπίων και για κάποιους άλλους είναι Πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας και το θέμα έτσι συνεχίζεται.

Εάν η Αμερική δεν είχε την στρατηγική επιλογή να θέλει να ελέγξει όλα τα κράτη περίξ της Σερβίας ή για να μην έχει ερείσματα το αντίπαλο δέος η Ρωσία, μπορεί αυτό να έμενε έτσι για την ώρα. Δεν ξέρω αν εμείς θέλουμε να γίνουμε νεροκουβαλητές της Αμερικής, σε διαφορετική περίπτωση είναι προτιμότερο να μην δοθεί λύση, διότι πολιτική σημαίνει βλέπω μακριά κατά μια έννοια και πολιτική φυσικά κάνουμε και εμείς και οι Σκοπιανοί.

Φαντασθείτε τι επιπτώσεις θα έχει μια αρνητική εξέλιξη στο μέλλον; Και αν δεν δούμε εμείς τα αποτελέσματα, θα τα δουν σίγουρα οι επόμενες γενιές.

Για αυτό το λόγο λοιπόν και για τους ιστορικούς λόγους που αναλύθηκαν θεωρώ ότι ορθώς και δικαίως επιμένουμε ότι ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΕΛΛΑΔΑ και ότι καλό θα είναι για λόγους καλής γειτονίας, οι γείτονές μας να ψάξουν να βρουν κάποιο άλλο όνομα για να ονομάσουν το νεοσύστατο κράτος τους.

Τώρα, όσο αφορά το ψήφισμα, στο δημοτικό συμβούλιο του Δεκεμβρίου δεν προλαβαίναμε να το βάλλουμε ως θέμα, δεν είχαμε πάρει την επιστολή τους και για αυτό δεν συζητήθηκε και θεωρώ ότι δεν είναι σκόπιμο να ρίχνουμε πυροτεχνήματα, που θα ήταν καλύτερα να γίνει . Στην Πέλλα ή στην Θεσσαλονίκη .

Νομίζω ότι πρακτικά ήταν αδύνατο να γίνει στην Πέλλα , εκτός και αν θέλουμε να υποβαθμίσουμε το γεγονός.

Σε κάθε περίπτωση καλό θα είναι επειδή δηλώνουμε όλοι ότι έχουμε πατριωτικά αισθήματα να μην ρίχνουμε πυροτεχνήματα και αν κ. Καστερίδη είχατε έγκαιρα αυτή την ιδέα, ας ερχόσασταν σε συνεννόηση με τον κ. πρόεδρο να κάναμε ένα έκτακτο Δημοτικό Συμβούλιο και όχι τώρα μετά από ένα μήνα να μας λέτε γιατί δεν το κάνατε. Εξάλλου δεν έχει εκπνεύσει κανένας χρόνος, η ηλεκτρονική ψηφοφορία λήγει στις 31 Ιανουαρίου 2018.

Ξαναλέω ότι εκφράζουμε ως Δημοτικό Συμβούλιο την πλειοψηφία της κοινωνίας, ελάχιστοι είναι αυτοί που υποστηρίζουν την σύνθετη ονομασία ή την ονομασία που να περιέχει την λέξη Μακεδονία

Υποστηρίζουμε την καμπάνια της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Πολιτιστικών Συλλόγων ΜΑΚΕΔΟΝΩΝ κάτι που δηλώσαμε και την προηγούμενη εβδομάδα στη σύσκεψη των επικεφαλής όλων των παρατάξεων του Δ.Σ. Πέλλας.

Ύστερα από αυτά ο πρόεδρος καλεί το Δ.Σ να αποφασίσει σχετικά. Το Δ.Σ αφού έλαβε υπόψη του, όσα παραπάνω αναφέρθηκαν είδε τις διατάξεις του Ν.3852/2010 καθώς και τις τοποθετήσεις που ακούστηκαν.

Αποφασίζει κατά πλειοψηφία

Το Δημοτικό Συμβούλιο Πέλλας στηρίζει την καμπάνια της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Πολιτιστικών Συλλόγων ΜΑΚΕΔΟΝΩΝ με τίτλο : ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΕΛΛΑΔΑ. Αποτελεί την ύστατη προσπάθεια για έκφραση της λαϊκής βούλησης και ύψιστο δημοκρατικό δικαίωμα που θα συνεπικουρήσει στη λήψη της σωστής απόφαση σε αυτό το μείζον εθνικό θέμα. Μειοψηφούσης της Δ.Σ κας Παπαδοπούλου Ολυμπίας , η οποία δεν στηρίζει την παραπάνω καμπάνια για τους λόγους που αναφέρονται στο σκεπτικό της παρούσας.

Η απόφαση αυτή πήρε α.α 2/2018

Συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται κανονικά :

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.

Πασσαλής Χρήστος

Τα Μέλη

1) Αμπεριάδης Νικόλαος , 2) Ανδρεάδης Γεώργιος, 3) Αρνάκης Τιμόθεος, 4) Βαλνάρης Νικόλαος, 5) Γιάγκος Ανδρέας, 6) Γυριχίδης Ιωάννης, 7) Δελιγιαννίδης Κων/νος, 8) Ελευθεριάδης Ηλίας, 9) Ελευθερίου Γεώργιος, 10) Επιτροπάκης Αθανάσιος, 11) Ζαφειρίου Ιωάννα, 12) Καραμπατζάκης Αντώνιος, 13) Καραφυλλιάς Ανδρέας, 14) Καστερίδης Ευστάθιος, 15) Κερασόπουλος Παναγιώτης, 16) Κουτσοκόστα Ζωή, 17) Λούσπα Ερασμία, 18) Μπαλτζίδης Κων/νος, 19) Μηλώσης Φίλιππος, 20) Μουχτάρης Σαράντης, 21) Μυστακίδου Πολύμνια, 22) Ξηρός Βασίλειος, 23) Παναγιωτίδης Μιχαήλ, 24) Παπαδόπουλος Κων/νος, 25) Παπαδοπούλου Ολυμπία , 26) Παπανικολάου Νικόλαος, 27) Σαμόπουλος Νικόλαος, 28) Σεραϊδής Πέτρος, 29) Σκορδής Νικόλαος, 30) Σοφίας Χρήστος, 31) Στεργιούλας Δημήτριος, 32) Τοπάλογλου Στέφανος , 33) Φάκκας Απόστολος και 34) Χατζηηλιάδης Πέτρος .

Πιστό Απόσπασμα

Γιαννιτιά 29/1/2018
Ο πρόεδρος

Ο Γραμματέας

Πιστό Αντίγραφο
Γιαννιτιά 29/1/2018
Ο Δήμαρχος

